

市生态环境局负责人17日接听12345热线

有啥建议您来提

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)12月17日,烟台市生态环境局党组成员、副局长孙朝晖将接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话。接话情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

此次接听热线电话活动受理范围为烟台市生态环境局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:工业企业大气、水、噪声、固体废物以及放射性环境污染、畜禽规模养殖环境污染、环境行政许可、机动车排气管理等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、工作秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

明年“四大节假日”可办理结婚登记

烟台13家婚姻登记机关预约通道已开启

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 王晓鹏)记者从市民政局获悉,为满足市民在特殊节假日办理结婚登记的美好诉求,提升婚姻登记服务的便捷性与惠民性,烟台市13家婚姻登记机关将于2026年多个重要节点提供结婚预约登记服务,具体包括元旦(1月1日)、国际劳动节(5月1日)、中秋节(9月25日)及国庆节(10月1日)。

据悉,节假日期间办理内地居民结婚登记实行“先预约后登记”制度,市民需至少提前2个工作日完成预约。预约方式分为网上预约和电话预约两类:网上预约可通过山东省民政厅官网 <http://mzt.shandong.gov.cn/>,点击“为民服务”栏目下的“结婚登记网上预约”,经山东省统一身份认证平台注册登录后

办理;也可通过“爱山东”APP,选择“婚姻登记”→“结婚登记预约”→“我要预约”流程办理,或通过“高效办成一件事”专区进入“结婚落户一件事”模块,同步申请结婚登记、户口登记项目变更、户口迁移及生育登记等服务。预约完成后,系统将通过短信发送预审结果,市民需按照短信提醒完成后续操作。

此外,市民也可直接拨打对口区市婚姻登记处电话进行预约,各区市婚姻登记处联系电话如下:芝罘区6276370、福山区6325409、莱山区6716016、牟平区3397651、蓬莱区5667683、海阳市3261222、莱阳市7227654、栖霞市5223750、龙口市8519103、招远市8157755、莱州市2233027、长岛综试区3210160、黄渤海新区6113159。

黄渤海新区排查锅炉隐患

确保群众温暖过冬

本报讯(通讯员 姚楠楠)近日,黄渤海新区市场监督管理局启动锅炉安全隐患专项排查行动,以“零容忍”态度守护群众温暖过冬、保障生产安全。

此次排查聚焦辖区供热热源单位,围绕设备检验、人员资质、应急管理等核心环节展开。执法人员通过查阅技术档案、现场检查等方式,重点检查锅炉定

严防“偷梁换柱,瞒天过海”

本报讯(通讯员 滕新亮)近日,芝罘区的某商店来了一位头戴鸭舌帽、相貌清秀、操着南方口音的年轻男子。该男子声称要买条软中华去附近小区探望已退休的老师。卷烟售出大约一个小时后,该男子折回店内,找到店主朱先生,声称老师认为他挣钱不易,坚决不收这么贵重的卷烟。该男子同朱先生协商是否能将卷烟退回,见朱先生面露难色,该男子便提出愿意按八折的价格让其回收。朱先生思量片刻,认为该男子出门在外不容易,而且态度恳切,应该是尊师重道之人,加之八折的回收价格,比批发价格还要便宜几十元,他便欣然答应了。他接过该男子手中的卷烟,确认包装完好,且有激光码,便按八折的价格将钱退给了该男子。

现如今,调包分子十分狡猾,利用真烟的盒皮作伪装,偷梁换柱,将高价烟支换成低价烟支,若非拆包检验,只是简单查验,很难察觉其中猫腻。上述案例中,调包分子先将自己伪装成淑人君子,让店主疏于防范,后以送礼不成为名,利用公众贪图便宜的心理以八折低价让店主收回卷烟,完成调包计划。

希望借此案例提醒广大零售客户朋友,面对上述可疑情况,务必擦亮双眼,提高警惕,切莫贪图蝇头小利,使不法分子有机可乘。举报涉烟违法犯罪行为最高奖100万元,举报电话:6884110。

海阳市不动产登记中心创新突破跨境登记办事模式

视频核验,为境外继承人解忧

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 曹亚雄)“没想到不用飞回国内,在澳大利亚通过视频就能办完房产继承手续。海阳的政务服务太贴心了!”远在澳大利亚悉尼的李女士,通过手机屏幕向海阳市自然资源和规划局不动产登记窗口的工作人员连声道谢。近日,该中心创新推出“跨境视频核验+遗产管理人代办”服务模式,成功为李女士办结一套海阳房产的非公证继承登记业务,用科技赋能与服务创新,为跨境政务服务写下温暖注脚。

据悉,这场跨越山海的政务服务,始于一份特殊的继承需求。该房产原房主去世,由其配偶李女士继承,但由于

于国外工作限制以及传统的异国房产继承相关证明文件的收集、公证与认证流程十分“复杂且耗时”,导致李女士迟迟无法办理房屋继承手续。海阳市政务服务大厅自然资源和规划局不动产登记窗口工作人员通过其妹妹了解到其困境后,立即启动“绿色通道”,第一时间与李女士取得联系,详细梳理业务办理的核心难点——跨境身份核验、委托意愿及事项确认、线上视频问询。针对这些问题,该中心打破传统服务模式局限,创新性地提出“跨境视频核验+遗产管理人代办”的解决方案:由李女士推选其妹妹担任遗产管理人,全权受托材料收集及办理登记业务;通过视频连

线技术,实现李女士与不动产登记中心的实时互动问询,李女士能清晰地看到现场的办理流程与相关文件,确保了其对继承登记的每一个细节都完全知晓。同时,该模式下,从委托意愿确认到文件内容核验,从权利义务告知到签名意愿表达,整个视频过程全程录音录像存档,形成“线上见证、线下代办”的完整闭环,实现了该笔业务从材料受理到审核登簿当天就全部完成。

当李女士的妹妹拿到崭新的不动产权证书时,特意通过视频向姐姐李女士展示,屏幕两端的姐妹俩露出了安心的笑容。

这场跨境继承业务的顺利办结,不

仅是海阳市不动产登记中心对跨境登记办事模式的突破,更是对遗产管理人制度的精准应用——通过明确遗产管理人的职责与流程,有效解决了继承人分散各地、无法到场的办事难题,而视频核验技术的运用,则为身份确认、意愿核实提供了科技保障,实现了“服务不打折、流程不简化、风险不增加”的目标。

下一步,海阳市自然资源和规划局不动产登记中心将继续围绕群众需求创新服务举措,推动“互联网+政务服务”深度融合,让“数据多跑路、群众少跑腿”成为常态,用更高效、更贴心的服务,彰显政务服务的温度与力度。

长岛小钦岛乡小钦岛村为渔民发放福利

越冬蔬菜暖人心

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 韩扬 摄影报道)元旦将至,年味渐浓。12月8日,长岛小钦岛乡小钦岛村开展“暖心白菜送渔民”冬日福利发放活动,为全村渔民送上冬日里的温暖关怀。

8日下午,村委会门口热闹非凡。渔民们或推着小推车,或开着电动三轮车,陆续前来领取村里发放的冬日福利——新鲜的大白菜。村委会工作人员有序核对名单,村民们凭票领取。一捆捆翠绿饱满的大白菜被搬上车,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

“村里每年春节前都会发福

利,今年是大白菜,既实惠又暖心。”渔民大爷一边把白菜装车一边笑着说。此次发放大白菜,既是为了让渔民们吃上新鲜蔬菜,也是村集体对村民一年来辛勤劳动的感谢。

从年初的“过年礼包”到深秋的小棉被,再到寒冬的越冬蔬菜,今年,小钦岛乡持续加大民生投入力度,用一件件民生实事织就了一张温暖的保障网,不仅温暖了渔村群众的四季生活,更彰显了“以人为本”的理念。未来,小钦岛乡将继续聚焦民生需求,完善保障机制,用更多惠民成果托起海岛群众的美好生活。



渔民们领取大白菜。

明良知,择良行,做良医

——戚仁才院长谈口腔人的初心与底线

在口腔行业模式多元、竞争日益激烈的今天,如何坚守医疗本质?从业50载的顺达口腔院长戚仁才,用她的从医经历和顺达口腔26年的发展历程,给出了一个坚定而清晰的答案:“明良知,择良行,做良医”。这九个字,是顺达口腔不可动摇的院训,更是全体顺达人的行动指南和道德底线。

初心如磐,穿越周期

1975年踏入行业,从公立医院就业到创办顺达口腔,戚仁才院长见证了行业的巨大变迁。面对外界的种种诱惑与压力,她与侯守虎



院长始终坚守着“口腔健康守护者”的初心,引领顺达口腔在市场中稳健前行。她认为,医生职业的崇高源于患者的信任,这份信任来之不易,因此必须时刻怀揣谦卑之心,以患者的福祉为最高目标。

“院训”三重境

“明良知”,是道德要求,即在任何情况下,都要明辨是非,坚守内心的道德准则,不为私利所动。“择良行”,是行动承诺,意味着在诊疗中,必须时刻以患者利益为重,选择最佳治疗方案,并为此不断学习精进医疗技术。“做良医”,是终

极目标。一名好医生,不仅要技术精湛,更要医德高尚,通过与患者深入沟通,共同制定方案,解决实际问题。

善德立院,技术归心

戚院长强调,顺达口腔的成长轨迹,以“善”为立院之本,以“德”为行事之纲。医疗行业的核心价值在于技术的持续革新、服务的不断优化以及医者辛勤劳动的自然回馈,而非单纯追逐盈利。她时刻提醒团队,技术的精进是无尽的追求,品德的坚守更是永恒的责任。唯有德技双馨,才能赢得患者长久的信赖与尊重,为个

人和顺达的未来铺就稳固基石。

从医多年,戚仁才院长用行动诠释了“医者”二字的千钧之重。她的理念,都深深烙印在顺达口腔的每一次接诊、每一次治疗、每一次选择之中。这份坚守,让顺达口腔在快速的行业变化中,始终保有那份难得的定力与温度,成为众多市民心中值得托付口腔健康与信任的品牌。

顺达口腔系列报道专题

(鲁医广[2025]第0811-306-3707)